

# FLACĂRA ROSIE

Organ al comitetelor orășenesc și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orășenesc și raional

Arad, anul XIII Nr. 3697

4 pagini 20 bani

Duminică, 24 iunie 1956

IN NUMARUL DE AZI:

Pagina culturală	pag. 2
Viața de partid — Invățăminte	pag. 3
prețioase	pag. 3
Pentru noua recoltă	pag. 3
Sport	pag. 3
Cronica juridică	pag. 3
Informații	pag. 3

## Conducătorii poporului iugoslav ne vizitează țara

Astăzi sosește la București, la invitația Prezidiului Marii Adunări Naționale și a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române, tovarășul Iosip Broz Tito, președintele Republicii Populare Federative Iugoslavia. Vizita oficială va dura 3 zile. Împreună cu președintele Republicii vor vizita România și alți conducători ai guvernului și ai Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Oamenii muncii din țara noastră urează un bun venit dragilor din Republica Populară Federativă Iugoslavia.

De-a lungul veacurilor, între po-

rele, dorința ambelor popoare să se întâlnească și să se cunoască în toate domeniile.

În ultima vreme între Republica Populară Română și Republica Populară Federativă Iugoslavia a fost încheiat un acord economic, care stabilește un schimb de mărfuri reciproc avantajos, s-au încheiat acorduri privilegiate la traficul feroviar și aerian, se dezvoltă schimbul de publicații între instituțiile științifice, se intensifică vizitele reciproce ale oamenilor de artă și ale formațiunilor sportive.

Relațiile între țările noastre, ca între bunii vecini, sînt pe un drum bun. Dorința reciprocă a conducătorilor, dorința ambelor popoare să se întâlnească și să se cunoască în toate domeniile.

## Spre noi succese în întrecerea socialistă

### Măsurile care duc la creșterea productivității muncii

Un factor esențial care contribuie la creșterea productivității muncii și implicit la reducerea prețului de cost, este gruparea utilajelor în sensul cerut de fluxul tehnologic. O astfel de grupare a utilajului asigură un ritm uniform al muncii și contribuie la folosirea din plin a capacității mașinilor.

La fabrica „Teba” din orașul nostru, odată cu investițiile ce se fac în vederea măririi capacității de producție, se regrupează și utilajul în așa fel încît condițiile de muncă să fie cât mai bune. În sectorul finisaj al acestei întreprinderi, unde s-au făcut mari investiții cu scopul de a se raționaliza fluxul tehnologic, vopsitoria a fost mutată într-o clădire nouă, corespunzătoare, și a fost înzestrată cu noi mașini. Această măsură a permis creșterea capacității vopsitoriei și lărgirea gamei de sortimente. În albișoria sectorului finisaj, prin montarea unor noi auto-clave și a unei noi linii de albire, s-au lichidat gîturile, posibile înaintea. În curînd se va da în exploatare o nouă mașină de mercerizat, care va contribui la îmbunătățirea calității produselor, și alte utilaje, precum și magazinele necesare pentru produsele finite.

În urma montării noilor mașini în sensul cerut de fluxul tehnologic, capacitatea sectorului finisaj va crește cu peste 30 la sută, îmbunătățind totodată calitatea țesăturilor. Se va putea de asemenea finisa toată producția celorlalte sectoare ale fabricii spre

deosebire de trecut cînd o parte din țesături erau trimise spre finisare în alte întreprinderi și se vor produce în fiecare lună de la 5 pînă la 8 noi desene în circa 40 poziții coloristice, față de trecut cînd se produceau 1—2 desene în 5—10 poziții coloristice.

Și în sectorul țesătorie al fabricii „Teba” s-au făcut multe în privința regrupării utilajului. Este suficient să amintim aici mutarea secției bobinat și o parte a secției canelat în aceeași clădire cu țesătoria, lichidîndu-se în felul acesta transportul care se făcea din condiții destul de grele pe linie de decovii, provocînd uneori stricăciuni semifabricatelor. Transportul este acum mecanizat în întregime cu ajutorul ascensorului. În curs de mutare în aceeași clădire cu țesătoria este și secția înclaiat. Prin regruparea secțiilor și prin dotarea acestora cu noi mașini, capacitatea de producție va crește la canelat cu 7 la sută, la urzît și înclaiat cu 5 la sută și se vor lichida gîturile în producție ce se iveau uneori în procesul de producție, în special din cauza secțiilor canelat și bobinat. În planul sectorului țesătorie este prevăzută amplasarea tuturor războaielor, după caracteristicile.

Toate lucrările de la sectorul țesătorie, făcute cu scopul regrupării utilajului cerut de fluxul tehnologic, precum și utilizarea secțiilor cu noi mașini, va mări capacitatea de producție cu circa 30 la sută.

A. ROȘU

### Fruntași în întrecere

Muncitorii de la fabrica „Polchim” desfășoară o muncă însuflețită. În luna trecută ei au realizat planul producției globale în proporție de 100,56 la sută. O contribuție de seamă la realizarea planului a dat-o secția de tură, condusă de tov. Iosif Foghel.

Fruntași ai întrecerii socialiste sînt tovarășii Emil Ivanov, Pavel Constantin și Emeric Stanoo, care și-au depășit normele de lucru cu 36-77 la sută.

De curînd în cadrul fabricii s-a propus fabricarea unui nou produs chimic, „pigmentul gri”. Acesta folosește în zăgăvărit.

TIBERIU HOTĂRAN  
coresp.

### Din activitatea comitetului subfilialei A.S.I.T.

Acum câteva zile, în orașul nostru a avut loc ședința comitetului subfilialei A.S.I.T. Ea a avut ca scop discutarea planului pe trimestrul III.

Din planul expus de tovarășul inginer Al. Kafilievic, președintele comitetului, au reieșit sarcinile ce stau în fața subfilialei A.S.I.T. din orașul nostru pe baza documentelor celui de-al II-lea Congres al P.M.R. În plan, problema inovațiilor ocupă un loc important. De asemenea se prevede organizarea de conferințe tehnico-științifice în întreprinderi.

La discuții pe marginea planului expus, mai mulți tovarăși au vorbit despre necesitatea schimbului de experiență, în domeniul tehnico-științific, cu anumite întreprinderi din U.R.S.S. și din țările de democrație populară. Tovarășul inginer Șiclovian de la uzina „Gheorghe Dimitrov” a propus să se experimenteze în cadrul uzinei turnarea în cochile și acest procedeu să fie apoi generalizat în toate întreprinderile din orașul nostru.

Toți cei care au mai luat cuvîntul au discutat pe marginea îmbunătățirii activității subfilialei în lumina documentelor celui de-al II-lea Congres al P.M.R.

IOAN RIVEN, cores.



TOVARĂȘUL IOSIP, BROZ TITO

poarele țărilor noastre a existat o strînsă prietenie. Prietenia romino-iugoslavă are rădăcini înalte adînci în istorie.

După cel de-al doilea război mondial, prietenia romino-iugoslavă a intrat pe un nou făgaș: între cele două țări s-au încheiat noi legături frățiești, multilaterale.

Ulterior — în 1948 — aceste relații au fost tulburate. Acum însă ele au fost restabilite pe deplin. Reluarea legăturilor cu Iugoslavia a fost aprobată cu însuflețire de către întregul popor român.

rilor, dorința ambelor popoare să se întâlnească și să se cunoască în toate domeniile.

Vizita conducătorilor iugoslavi în țara noastră, în frunte cu tovarășul Tito, schimbul de păfertăți cu privire la probleme de interes comun ce vor avea loc cu acest prilej, cu conducătorii partidului și guvernului nostru, vor constitui o contribuție importantă la strîngerea și dezvoltarea prieteniei romino-iugoslave.

Îl întâmpinăm pe oaspeții dragi, urîndu-le cu dragoste și bucurie: Bine să vină pe pămîntul patriei noastre!

### Economii mari prin aplicarea metodelor înaintate

Despre brigada de economii „Wilhelm Pieck” din secția vagoanelor a mers vorba în toată uzina „Gheorghe Dimitrov”. Nici nu e de mirare că membrii brigăzii se bucură de stima tuturor constructorilor de vagoane, dacă sîm să judecăm munca lor plină de abnegație.

De la începutul anului și pînă la sfîrșitul primei decade a lunii iunie, ei au economisit aproape 31 tone de material feros. Contul de economii al brigăzii s-a îmbogățit cu încă 50.766 lei, contravaloarea materialului economisit.

Chela acestui succes este folosirea

metodei Lidia Korabelnikova. Membrii brigăzii au învățat să folosească fiecare bucată de material feros, înălțîndu-l risipa. De asemenea ei au dobîndit o mare experiență în croirea judicioasă a materialului.

Membrii brigăzii de economii „Steaua roșie”, formată din sudorii și tăietorii oxalcefenilor, au economisit în primul semestru peste 1.400 kg material feros și peste 10.000 electrozi, în valoare de 5.215 lei.

Economii realizate de membrii acestor două brigăzi reprezintă contribuția lor activă la reducerea prețului de cost al vagoanelor.

I. OLARIU, cores.

### În folosul cetățenilor de naționalitate germană

Nu de mult la căminul cultural „Petofi Sandor” din Aradul Nou a avut loc o adunare populară la care a participat un număr mare de locuitori. Cu această ocazie s-a dezbătut Decretul și Hotărîrea cu privire la restituirea caselor expropriate de la populația germană.

În ziua de 12 iunie s-a format o comisie care, după ce a studiat în deapropoace această hotărîre, și-a început activitatea pe teren. În trei zile aproape 50 de cetățeni de naționalitate germană au fost reușiți în drepturile de proprietar. Primii care și-au primit actele de proprietate asupra caselor lor sînt: văduva lui Anton Hofman, Iosif Hartmann, Francisc Posler și Laurențiu Zimier.

Cetățenii de naționalitate germană își exprimă bucuria pentru noua măsură a partidului și guvernului; ei declară că vor munci cu mai multă hotărîre, alături de oamenii muncii romîni, pentru întărirea și înflorirea patriei noastre comune, Republica Populară Romînă.

Ziua asta cenușie, cu cerul ca de plumb, tare-i nemulțumesc pe colectiviști. Nu-i vorbă că de lucru și-au găsit ei; uite colea un grup de trei s-a apucat să pule la punct cîntarului, sub un sopron cîteva năveste repară sacii, iar pe poarta colectivelor chiar cum au intrat cîteva căruțe pline cu pietriș pe care oamenii se grabesc să-l imprăștie în toată ograda.

Fiecare gospodărește cite ceva: ba drege un gard, ba ușa unui grajd, dar oricum voia bună, ce o înțînștii de obicei cînd nimeresc în mijlocul unei brigăzi de colectiviști din Macea, fie că-i înțînștii pe cîmp, ori în grădină, voia bună o bîgnuță, azi n-o poți găsi. Oamenii s-au pregătît pentru securi și ploaia asta nepoștită le cam încercușă socoteile. „Bine că am terminat praștia a treia” — cuvintele acestea le auzi vîstite mai în fiecare discuție.

— Da pe unde-i baci Petre? — se interesează colectivistul Tenczer. Vreau să-l întreb ceva.

— Iată, aci! a plecat — îl răspunde un brigadier. S-a dus să-și curățe și să-și lîpească podul, iar mai încolo, spre amiază, cînd oamenii sînt pe acasă zicea că dă o raită prin circumscripție, să vă chema pentru aslăseară la o consfățuire. Du-te numai acasă, vine el și pe la dumneata... Cu ploaia asta tot n-ai ce face aici...

— Noroc vecin! acasă și-i omul? vreau să mă sfătuiesc oleacă cu el; de la gospodărie mi-au spus că a venit încoace.

— Acasă-i dar, întră numai și vezi, o fi în pod, ori în cămară. Ochii lui Tenczer privesc admirativ în jur. Ce mîndrețe de grădină are Schneider! Asta! Straturile parcă-s trase cu linia; mazărea, fasolea, roșiile, ardeii și castraveșii sînt plini de flori.

## UNUL DIN FII COMUNEI

— Ce faci acolo Martine? De înțînștii un joc mic ce arde greoi din cauza picăturilor de ploaie, care mai cad din cînd în cînd, Martin, unul din fiii lui Petre Schneider îi răspunde: Iaca, am curățat prunul asta de cîteva crengi năpădite cu omizi și acum mă căsnesc să le dau foc. Pe prispă Terezia, fiica deputatului spală ruje, iar fratele mai mic, Anton, întinde pe frînghia de sub acoperișul țîrnăului niște cămăși și fețe de mese albe ca zăpada. Dar iată! și pe baci Petre. Inalt, spătos, cu niște ochi care te privesc fîntî. Pentru nimic în lume nu-i dai cei 50 de ani bătuți pe muce și cu atât mai greu poți crede că sectorul ce a țesut odată cu el din cămară, om în toată firea de vreo 30 de ani, e fiul lui.

— Ascultă Petre, am venit să vedem ce facem cu stilpii ce-i am adus pentru electrică. Vine ori nu vine cineva de la șaf să ne spună de-s bunii ori ba? Oamenii au început să-și pîrdă răbdarea, zic că el vreau electrică, de aceea au dat și banii și cu drag au venit să lucreze la stilpi. Ce ne mai așteptăm alina?

— Bine zici. Toate astea te știu și eu, măi Gheorghe. Tocmai vom să viu mai încolo și pe la tine să vorbim. Deseară sîm consfățuire cu voi toți. Om veda cum stăm și cu lucrul cîmpului și ce facem cu instalarea țîrnului. Numai dr-ar veni toți pe o vreme ca asta. Mai dă și tu pe la cel din apropiere și cheamă-l.

— Nu-ți face griji, ori al și uitat că oamenii din circumscripția noastră au fost de fiecare dată de față la toate chemările și nici de la lucru nu ne-am dat înapoi? Nu-i mult de cînd am săpat șanțurile și de la reparatul drumului n-au trecut nici două săptămîni.

Tenczer a plecat. Deputatul Petre Schneider a rămas singur. Se vede bine că-i grăbit; îl cheamă pe Carol, fiul său cel care în toamnă va începe să învețe rotăria în atelierul gospodăriei.

— Dă o fugă pînă la cooperativă, băiatul tău, și adu-mi puțin var. Pînă atunci eu frîmînt pămîntul asta cu bălegar și cînd vii ne apucăm din cele două părți și lipim podul. Apoi văruim grînzile că de încep zilele bune de lucru, greu mai vine rîndul la trebură ca acestea. Doar n-om aștepta grîul nou cu un pod neprimit. Într-un colț al podului mai sînt încă cîteva măși de grîu din cele aproape 5.000 kg pe care familia colectivului te-a primit în toamnă. La intrarea podului, într-o cămară de alimente, chiar acum dereticată de gospodar mai alină încă cîteva saci și... să tot fie vreo 50 kg de slănină. Un bidon cu aproape 80 litri de untură e nănceput, iar în lada cu făină dată prin sîta sînt peste 200 kg. „Astă-i talpa casei” — cum obișnuiește să spună baciul Petre. Cînd vom începe seceratul și treieratul, zilnic din familia noastră merg la lucru în gospodărie 6—7 persoane și atunci neavastă-mea și Terezia numai să poată joii cu mincarea.

În circumscripția deputatului Petre Schneider sînt aproape 100 de locuitori dintre care mai mult ca jumătate sînt de naționalitate germană. Acum 6 ani, cînd s-a înfiripat gospodăria colectivă, singurii germani din comună care a intrat în marea familie a colectivizării a fost Schneider. Poate de aceea, mai apoi, peste un an, doi, trei, ceilalți țărani muncitori germani din comună s-au obișnuit să spună: Nu vezi, Schneider de-a fost deștept azi

muncește și are tot ce-i trebuie. Schneider a făcut așa... Schneider a cîștigat alina... Schneider e deputat, cuvîntul lui e totdeauna prețios. An de an pilda lui a început să fie urmată de tot mai mulți. Azi 85 la sută din membrii gospodăriei sînt țărani muncitori de naționalitate germană. Desigur, pentru asta au muncit mult comunistii din comună și conducătorii ștatului popular dar și îndemnul acestui deputat a fost un important factor mobilizator. Și cei drept, li drept. Nu-i, deputat mai harnic în toată comuna ca Schneider. Fiind membru al comitetului executiv, el nu răbdă să vadă ceva ce merge anapoda. Povoia lui e întotdeauna bine gîndită și bine venită. Și apoi, Schneider mai știe ceva: că ștaturi bune, pot da mulți, dar lui nu-i plac oamenii buni numai de gură. În orice acțiune din comună pilda acestui deputat înșuflește pe mulți. La lucrul cîmpului brigada condusă de Schneider e și acum ca întotdeauna printre cele dintîi. Ca membru în conducerea gospodăriei colective, judecata lui sănătoasă și priceperea de bun gospodar nu odată au prins bine și celorlalți. Propășirea marii lor gospodării, ca de altfel viața comunei în general, pentru acest băștinăș al satului sînt azi preocupări la fel de însemnate ca și cele proprii.

În anii aceștia din urmă Petre Schneider a învățat că în familia colectivă fiecare devine cu atât mai puternic cu cît toți își fac datoria. Niciodată sentimentul demnității ca și acela că stăpînit adăvărat al vieții e omul muncii, în consfățuirea acestui țărăn nu s-au conturat atât de puternic și convingător ca azi.

— Ce faci acolo Martine? De înțînștii un joc mic ce arde greoi din cauza picăturilor de ploaie, care mai cad din cînd în cînd, Martin, unul din fiii lui Petre Schneider îi răspunde: Iaca, am curățat prunul asta de cîteva crengi năpădite cu omizi și acum mă căsnesc să le dau foc.

Pe prispă Terezia, fiica deputatului spală ruje, iar fratele mai mic, Anton, întinde pe frînghia de sub acoperișul țîrnăului niște cămăși și fețe de mese albe ca zăpada.

Dar iată! și pe baci Petre. Inalt, spătos, cu niște ochi care te privesc fîntî. Pentru nimic în lume nu-i dai cei 50 de ani bătuți pe muce și cu atât mai greu poți crede că sectorul ce a țesut odată cu el din cămară, om în toată firea de vreo 30 de ani, e fiul lui.

Ascultă Petre, am venit să vedem ce facem cu stilpii ce-i am adus pentru electrică. Vine ori nu vine cineva de la șaf să ne spună de-s bunii ori ba? Oamenii au început să-și pîrdă răbdarea, zic că el vreau electrică, de aceea au dat și banii și cu drag au venit să lucreze la stilpi. Ce ne mai așteptăm alina?

Bine zici. Toate astea te știu și eu, măi Gheorghe. Tocmai vom să viu mai încolo și pe la tine să vorbim. Deseară sîm consfățuire cu voi toți. Om veda cum stăm și cu lucrul cîmpului și ce facem cu instalarea țîrnului. Numai dr-ar veni toți pe o vreme ca asta. Mai dă și tu pe la cel din apropiere și cheamă-l.

Nu-ți face griji, ori al și uitat că oamenii din circumscripția noastră au fost de fiecare dată de față la toate chemările și nici de la lucru nu ne-am dat înapoi? Nu-i mult de cînd am săpat șanțurile și de la reparatul drumului n-au trecut nici două săptămîni.

### Știința sovietică — știință în slujba păcii

Se împlinesc doi ani de cînd în Uniunea Sovietică a fost dată în exploatare prima centrală atomică din lume, fapt care a umplut de bucurie și speranțe noi inimile a sute de milioane de oameni.

În timp ce unele cercuri imperialiste, dormice să obțină profituri prin orice mijloace, experimentau folosirea energiei nucleare în scopuri războinice, savanții sovietici — îndrumați și sprijiniți de P.C.U.S. și de guvernul sovietic — studiau folosirea aceleiași forțe în scopuri pașnice.

Rezultatul practic al acestor cercetări științifice, de importanță capitală, a fost tocmai punerea în funcțiune în Uniunea Sovietică a primei centrale atomice, cu o putere de 5.000 kilovați.

În cei doi ani ce s-au scurs de la punerea în funcțiune a primei centrale atomice, s-au pus bazele unor noi centrale atomice cu o putere de 50.000—100.000 kilovați, iar în anul celui de-al șaselea cincinal urmează să fie construite în U.R.S.S. centrale atomice avînd o capacitate de 2—2,5 milioane kilovați și un spîrgător de gheață prevăzut cu motor atomic.

Institutul pentru problemele nucleare ale Academiei de Științe a U.R.S.S. întreprinde neîncetat cercetări și experiențe în domeniul fizicii particulelor cu energii înalte, iar savanții sovietici, care nu consideră rezultatele obținute drept un „secret” al lor, sînt gata să le împărtășească savanților din orice parte a lumii, convingîndu-i că schimbul de idei, contactul personal între oamenii de știință vor duce la dezvoltarea continuă a acestor ramuri științifice, spre binele și folosul omenirii întregi.

În lumina acestor strădănuțe s-au desfășurat în anul 1955 lucrările sesiunii Academiei de Științe a U.R.S.S., consacrate folosirii pașnice a energiei atomice și la care au fost invitați oameni de știință din 41 țări ale lumii, iar ajutorul dezinteresat, științific și tehnic, pe care îl acordă Uniunea Sovietică în problemele energiei atomice unui șir de țări — printre care și țările noastre — este o mărturie vie a eforturilor Uniunii Sovietice îndreptate spre colaborarea internațională.

Că acest ajutor a și devenit realitate, ne-o confirmă o veste sosită recent din R.P. Ungară, conform căreia în apropiere de Budapesta a început construirea primului reactor atomic, pe baza documentației sovietice și cu ajutorul specialiștilor sovietici.

Progresul făcut de știința sovietică în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pașnice este azi unanim recunoscut de cercurile științifice din lumea întreagă.

În curînd va avea loc la Geneva Conferința Internațională de tehnică a acceleratoarelor și fizica mezonilor care va uni eforturile savanților în rezolvarea celor mai importante probleme ale fizicii moderne constituind o contribuție puternică în dezvoltarea continuă a științei și tehnicii.

Popoarele iubitoare de pace, toți oamenii cinstiți, interesați în progresul societății omenești, își îndreaptă cu încredere privirile spre Uniunea Sovietică, care — credincioasă politicilor sale de pace, prietenie și colaborare între popoare — reprezintă un înalt model de principialitate marxist-leninistă, o pildă luminoasă de știință aflată în slujba patriei și poporului, aflată în slujba păcii.

Prof. ELSE TOMA

### Solii artei poloneze — oaspeți dragi ai orașului nostru

În dimineața zilei de astăzi, va sosi în orașul nostru Ansamblul popular de stat de cîntec și dansuri „Mazowsze — Tadeusz Sygietyński”. Acest ansamblu, care ne vizitează țara la invitația Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, a prezentat pînă acum spectacole în Capitală și în alte orașe, spectacole care au fost primite cu entuziasm, bucurîndu-se de un mare succes.

Astăzi, la orele 17, în sala Palatului cultural, membrii ansamblului „Mazowsze” vor prezenta primul spectacol în orașul nostru. Spectatorii arădeni vor putea admira minunate piese de folclor ale poporului polonez.

În programul ansamblului figurează dansurile populare „Oberek”, „Luwiczanka” și altele, care au înregistrat un succes răsunător în cadrul turneelor efectuate de ansamblu „Mazowsze”. Repertoriul ansamblului cuprinde și numeroase piese corale, dintre care vom asculta „Luminița”, „La marginea pădurii” etc.







VIAȚA DE PARTID

Invățăminte prețioase

De curând a avut loc adunarea generală a organizației de bază P.M.R. de la secția L. 8 C.F.R. Comunistii au dezbătut Raportul delegației partidului nostru la Congresul al XX-lea al P.C.U.S. Discuțiile purtate au subliniat că în organizația de bază și-au făcut loc o serie de lipsuri încălcându-se normele leniniste ale vieții de partid, iar în urma studierii documentelor Congresului al II-lea al P.M.R. etc și ale Congresului al XX-lea al P.C.U.S., lucrurile au început să se îmbunătățească.

În cuvântul său, tov. T. Șilindean a arătat că în biroul organizației de bază s-a încălcat principiul muncii colective. Sarcinile s-au îndeplinit de unul singur, adică de către tovarășul Alexandru Șovari, secretarul organizației de bază, care a muncit singur. În același timp, unii membri de partid au neglijat îndeplinirea sarcinilor sub pretextul că... nu locuiesc în Arad.

O strânsă legătură cu masele din partea organizației de bază ar fi înălțat multe dintre lipsurile ce și-au făcut loc în producție. Dacă unii comunisti, șefi de echipă, picleri, revizori de cale, șefii de secție adjuncți — spunea tov. Ioan Vuculescu, — care sînt în permanență în mijlocul muncitorilor, și-ar fi însuși bine învățămintele ce reies din documentele Congresului al XX-lea al P.C.U.S., ar fi putut ajuta mai mult muncitorii. La districtele de linie mai sînt membri de partid care manifestă nervozitate față de muncitorii și, în loc să se apropie de ei, îi îndepărtează, fapt pentru care

munca la unele echipe de linie lasă mult de dorit. Tov. Mihai Mariș, membru în biroul organizației de bază, responsabil cu munca de propagandă și agitație a recunoscut că munca dusă de unul singur în birou a dăunat înfrigurii organizației de bază.

Susținind această idee, tov. Nicolae Ionescu a spus: — Eu cred că o mare parte din lipsuri se datorează și faptului că activității de partid vin rar în mijlocul nostru. De obicei, se pune accent mai mult pe organizațiile de bază din întreprinderi mari, iar cele mici, printre care ne numărăm și noi, sînt neglijate.

Participanții la discuții au mai arătat că din partea biroului organizației de bază nu s-a observat un ajutor mai concret față de organizația U.T.M. De puține ori membrii biroului organizației de bază au luat parte la adunările U.T.M. pentru a-i ajuta pe utemiștii în îmbunătățirea muncii organizației lor.

În încheierea discuțiilor a luat cuvîntul tovarășa Maria Kesler, delegată din partea Comitetului orașenesc de partid, care a vorbit despre însemnătatea documentelor Congresului al XX-lea al P.C.U.S. Ea a subliniat însemnătatea acestor documente, în sensul de a fi însușite cit mai temeinic de membrii de partid. Cu cât fiecare comunist va studia mai profund aceste documente, — a spus tov. Kesler, — cu atât va rezulta mai bine sarcinile ce-i stau în față.

I. DARULA, coresp.

Un nou magazin „Aprozar“

Pentru o mai bună aprovizionare a populației din cartier, prin măsurile luate de conducerea O.C.L. „Aprozar“, la începutul acestei săptămîni în strada Gheorghe Dănilțov, din cartierul Pîrneava, a luat ființă un nou magazin „Aprozar“. Magazinul este bine aprovizionat cu diferite legume

și zarzavaturi proaspete și conservate, gemuri și compoturi etc. Locuitorii din cartier, care pînă acum erau lipsiți de o astfel de unitate de desfacere a produselor, vin cu plăcere să-și cumpere anumite legume și zarzavaturi de la acest magazin.

FOILETON

Într-o frizerie din Arad

Nu-mi place să aștept rîndul la frizer și de obicei mă bărbieresc acasă. Uitasem însă să-mi reîmpresc pînzele proviziv de lame de ras și mă dușeam într-o frizerie de pe bulevardul Republicii.

De data asta am noroc, mi-am zis. Nu e nici un fel de aglomerație. M-am oprit în fața unui scaun de frizerie, gata ca la prima invitație să mă instalez comod.

Zadarnic mă așteptam să așteptarea. Nu m-a poștit nimeni să mă așez, ba nici la binele nu mi s-a răspuns. M-am uitat slingerit în jur și mi-am dat imediat seama că se petrece ceva important.

În mijlocul frizeriei, un grup de bărbii discutau aprins. Erau între ei — după cât mi-am putut da seama după fața lor proaspătă rasă — foști clienți, precum și clienți frizeri în halate albe. Discuția era în ton și voce se întredăiau ca niște spade ascuțite.

— Asta s-o crezi dumneata! strigă unul în halat alb către un client. „Dinamo“ Bacău are nevoie de două puncte ca de cafeana de dimineață! Nu vezi că e în pericol să treacă în categoria B? Ascultă ce-ți spun eu: Știința Cluj mîncă bătaie...

— Unde, acasă la Cluj? sare de colo „civitul“. Asta înseamnă că habar n-ai de fotbal! Dar la „galeria“ pe care o are Știința Cluj de ce nu te gîndești? Îți spun eu, lasă-te de Pronosport și joacă Lolo, acolo n-ai nevoie de cap, numai de noroc...

— Dar meciul U.T.A. — Știința Cluj a avut poate loc în lună? — sare un client în ajutorul celui cu halat. Oare nu la Cluj, pe teren propriu și „galeria extra“, a încasat Catina patru goluri de la U.T.A.?

— Nu compara U.T.A. cu orice echipă — strigă un glas răgușit al cărui „proprietar“ nu l-am putut identifica. U.T.A. e o echipă mare...! Uită-ți treburile să pomenească de U.T.A. S-a făcut un vacarm teribil. Nume de fotbalisti, de antrenori, de arbitri zburau în aer cu epitelete care de care mai expresive.

Fiindcă barba mea începea să dea semne de „înărunțire“, m-am apropiat de unul din frizerii și foarte șios m-am zis: „Tovarășe dragă, nu v-ar putea să începem? Sînt foarte grăbit, merg la o sedință...“ De data asta n-am nimerit-o bine. Frizerul meu era pe semne împotrivă sedințomaniei, așa că argumentul meu nu l-a impresionat de loc. E adevărat că și eu mă adresasem lui, dar într-un moment nepotrivit, când apăra un jucător de la U.T.A. de acuzația gravă și neanatomică că acesta ar avea două picioare stîngi...

În știrii, unul din frizerii mă odărase.

— Ce dorii? — mă întrebă el, Parcă barba mea de două zile nu ar fi mai elegantă decît orice altă explicație...

— Un bărbierit — răspund eu, fără să mă amintesc de sedință. Ce știi eu, o fi pornit și acesta împotriva sedințelor...

— Un tuns nu dorii? — mă întrebă el imbielot.

— Nu, răspund eu, m-am tuns abia de câteva zile.

Fața l se întunecă îndată. — Atunci o freție bună cu alcool — spune el cu o ultimă nădejde în glas.

— Nici asta, răspund eu, apoi cu un glas de parca aș fi cerut lertare: „obișnuiesc să-mi spăl părul acasă“.

Observai imediat că am făcut o greșală. Nu mai prezint nici un interes pentru el. Mă săpuna mecanic mereu pe aceeași față și între timp continua o discuție începută, gesticulînd cu brio în fața nasului meu. Bineînțeles, nefiind atent mă tăiat.

Cu un calm de chirurg experimental, se căută în buzunarele halatului pînă găsi un bastonaș de plastră acru de vreo doi centimetri cu care apăsă apoi pe izvoarul de singe. „Asta oprește singele și dezinfecțiază“ — îmi explică el binevoitor și apoi îi dădu drumul din nou bastonașului într-unul din buzunarele halatului. „Acolo are fără îndoială cea dezinsecție“, îmi zisei eu, uitîndu-mă la buzunarul halatului. Chiar și acum mă cuprînde o admirație fără margini cînd mă gîndesc la lupta pe care trebuie s-o ducă acest bastonaș care, deși are o înălțime așa de modestă, este chemat totuși să omorîe microbii din buzunarele halatului și în plus... și pe cei de pe fața clienților.

Ca să-l îmbunzez — fiindcă nu terminase decît obrazul drept — am spus încurajator:

— Să știi că ai perfectă dreptate în ceea ce privești U.T.A. Sînt și eu de aceeași părere cu dumneata.

— Vedeți — spus el triumfător, așa că și des. ați pus „I“ la Pronosport?

— Nu joc la Pronosport, am răspuns eu. Dar nici nu terminasem bine fraza cî mi-am și dat seama de noua greșală comisă. Cum poate un om care nu vrea freție și nu joacă la Pronosport să intre la o frizerie din Arad?

Mă ridic, plătesc și plec. Clăie peste grămadă, pe drum îmi aduc aminte că n-am dat bacșiș.

Precăzător, intru în prima drogherie și cumpăr o duzină de lame de ras. Fiindcă vedeți și dvs., frizeria aceasta nu are nevoie de clienți ca mine... Dar nici eu de asemenea frizerie.

Dr. I. BRAUN

PENTRU NOUA RECOLTĂ

Țăranii muncitorii din comuna Curtici își dau seama că strînsul recoltei la timp și fără pierderi e o datorie patriotică, că e interesul lor și al statului ca nici un bob să nu se risipească. De aceea, ei au început din timp să-și pregătească coasele, secerile și toate cele necesare secerii-șului.

Comitetul executiv al sfatului popular comunal a început verificarea stării batozelor, tractoarelor, secerătoarelor etc. S-a constatat că din cele 6 batoze existente în sectorul individual, cinci sînt în bună stare de funcționare, iar una e în curs de reparare. Tractoarele sînt toate puse la punct, gata de a începe munca.

În ziua de 16 iunie, comitetul executiv a ținut o sedință largită la care au participat membri ai biroului organizației de bază, reprezentanți ai organizațiilor de masă, formațiunea de pompieri voluntari din comună etc. pentru fixarea locurilor arilor de treier. S-a format o comisie care s-a deplasat pe teren și, conform indicațiilor primite, a stabilit locul

celor 17 arii de treier. În cadrul sedinței s-a mai discutat problema delegațiilor de batoză, a responsabililor de arii și delegațiilor de convol.

S-a luat hotărîrea ca în câteva zile să se întocmească un tabel și să se stea de vorbă cu toți cei care vor avea sarcina de răspundere în campania de recoltare și treier. De îndeplinirea acestor sarcini răspund tovarășii Ștefan Săcan și Pavel Pîlan.

Avînd în vedere că recolta e bună și timpul ploios, trebuind deci ca treierii să se termine în câteva zile, comitetul executiv a solicitat sfatului popular raional să mai repartizeze în comună câteva batoze, deoarece cu cele 10 batoze existente greu se va putea face față sarcinilor.

La Curtici sînt deja pregătite și magaziiile bazei de recepție, care au fost curățate și văruite. Magazinul mare a C.F.R.-ului a fost de asemenea spălat cu apă caldă și pregătit pentru primirea recoltei din acest an.

GHEORGHE JULAN, coresp.

SPORT

Programul competițiilor sportive

Pe stadionul Locomotiva se va desfășura azi la orele 16 întâlnirea de categoria B de fotbal dintre formațiile Locomotiva Arad — Metalul Cîmpia Turzii.

În cadrul campionatului regional de fotbal se vor desfășura următoarele întâlniri: azi, pe terenul Progresul, cu începere de la orele 9, Progresul Arad — Recolta Zăbrani, iar la orele 10,45 pe același teren Voința Arlex — Minerul Anina.

Pentru campionatul orașenesc este programat următorul meci: azi, la orele 18, pe terenul „7 Noiembrie“ Flamura roșie „7 Noiembrie II — Constructorul II.

Duminica aceasta este bogată în întâlniri de fotbal și la sate. În cadrul campionatului raional, meciurile se vor desfășura după următorul program: La Frumuseți: Frumuseți — Macea; la G.A.S. Șeintea: G.A.S. Șeintea — Curtici; la Zimandul Nou: Zimandul Nou — Vinga; La Lipova: Lipova — Șag; la Săvrșin: Săvrșin — Pincota; la Șofronea: Șofronea — Dorobanți.

Terenurile de tenis de pe malul Mureșului vor găzdui azi, în continuare, începînd de la orele 8,30 întâlnirea de tenis dintre echipele Flamura roșie U.T.A. — Constructorul București.

Tirg de vară la Arad

În orașul Arad va avea loc tirgul de vară în zilele de 29 și 30 iunie 1956. Cu acest prilej sînt invitați să participe în număr cit mai mare

producătorii individuali și gospodăriile agricole colective din cuprinsul regiunii Timișoara, cu tot felul de produse agricole și animale.

Condițiile de admitere la centrul școlar agricol din Lipova

Centrul școlar agricol din Lipova, primește în anul școlar 1956/1957 elevi și eleve în anul I de studii în următoarele școli:

- 1. Școala profesională agricolă
2. Școala profesională legumicolă.

Inscrierile se fac zilnic între orele 8—14 pînă la data de 10 august 1956, la secretariatul centrului școlar.

La cerere candidații vor anexa următoarele acte: 1. Certificatul de naștere (copie legalizată), 2. Certificatul de absolvire a școlii de 7 ani, 3. Certificatul de sănătate eliberat de dispensar, policlinică, spitale unificate de adulți în care se va specifica rezultatul analizei sîngelui, al radioscopiei pulmonare și al examenului

clinic, 4. Declarația tip din care să reiasă situația materială a părinților sau susținătorilor legali.

Inscrierile la aceste școli se fac pe baza unui examen de admitere care va avea loc între 15—25 august 1956, și care constă din: Limba română (scris și oral), Științe naturale (oral).

Conform dispozițiilor în vigoare, elevii școlilor profesionale primesc pe tot timpul școlarizării echipament, cazare și hrană gratuite din partea școlii.

Orice alte întrebări se primesc la secretariatul școlii din Lipova, str. Bugariu nr. 5, telefon 62.

În Muzeul regional din Arad s-a deschis secția Revoluției din 1848—49, reorganizată. Secția de istorie, Galeria de tablouri, precum și expozițiile „Pataky“ și „Goya“ se pot vizita duminică, marți și vineri între orele 10—13 și 17—20.

CRONICA JURIDICĂ

Despre respectarea normelor de igienă în unitățile alimentare

Instrucțiunile pentru respectarea normelor sanitaro-epidemice au fost aprobate prin Hotărîrea Consiliului de Miniștri nr. 1884 din 23 septembrie 1955 și ele se ocupă și de normele pentru igiena alimentației.

Aceste norme sînt obligatorii în unitățile de industrie alimentară, de pasteurizare a lapteiului, de îmbutelire a apelor minerale, în abatoare și centre de tăiere și se aplică întregului personal din sectorul alimentar, incluzînd și echipamentul sanitar de protecție a alimentelor, obligatoriu personalului alimentar.

Pentru ca o unitate de industrie alimentară să poată funcționa legal, este necesară autorizarea prealabilă de funcționare, care se eliberează de Sanepid, cu condiția îndeplinirii normelor igienico-sanitare.

Aceste norme prevăd funcționarea permanentă a instalațiilor frigorifice și instalațiilor tehnico-sanitare, de apă potabilă, de apă caldă, de canalizare a reziduurilor lichide, de ventilație și iluminare. Nerespectarea acestor norme fiind sancționată cu amenzi de 300—3.000 lei pentru întreprinderi, pentru organul de conducere 100—1.000 lei, iar pentru particulari 50—1.000 lei.

Este obligatorie folosirea numai a surselor de apă potabilă, contravenirea fiind la fel sancționabilă cu amenzi. Totodată întreprinderile sînt obligate să ceară avizul organelor sanitare cînd își măresc capacitatea de producție, pentru a folosi numai materiile prime care corespund condi-

țiilor sanitare din standardele de stat, iar produsele fabricate și condițiile de livrare, să corespundă acestor standarde. Nerespectarea acestor norme atrage după sine amenzi de 1.000—5.000 lei pentru întreprinderi și 500—1.000 lei pentru organul de conducere.

Se face deosebire între personalul îngrijitor pentru curățenie, care trebuie să fie altul decît cel ce participă la procesul de producție, și se impun totodată norme de întreținere a curățeniei, a căror încălcare se pedepsește cu amenzi de la 100—500 lei pentru organul de conducere, 25—150 lei pentru angajați și 25—150 lei, pentru persoane particulare.

Contrar acestor dispoziții, unele întreprinderi nu respectă normele sanitare, funcționînd fără autorizație sanitară. Astfel este crescătoria de porci de pe lângă întreprinderea „7 Noiembrie“ din Arad, unde canalizarea nu este amenajată, reziduurile sînt aruncate în stradă iar urina se stringe în loc deschis.

Același instrucțiuni mai prevăd norme obligatorii pentru personalul din sectorul alimentar, în unitățile de alimentație publică sau colectivă (cantinele), sau în unitățile de producție, depozitare, prelucrare, desfacere a produselor alimentare sau transportul și vindzarea produselor alimentare, incluzîndu-se și amenziile respective.

Astfel este obligatoriu examenul medical la angajare, controlul medical periodic, control pulmonar și serolo-



CA-N BASME...

Nu cred să existe copil pe lume căruia să nu-i placă poveștile. Cînd eram mic, eu te ascultam vrăjii. Țin minte că printre altele mi-a plăcut tr-deosebi, „Punga cu doi bani“. Mă minunam grozav de cocoșul care a fost în stare să înghită tot bănetul bolerului, aducîndu-l apoi moșului. Nici cînd nu mi-a trecut însă prin minte că am să ajung și eu să înghit bani, ca susnumitul cocoș. Iată cum s-au petrecut lucrurile:

Duminică seara m-am dus la cinematograful „N. Bălcescu“ să văd filmul „Semne particulare“. Pe la ora 9, ieșind nădușit din sala de spectacol — care a fost aglomerată — ca un „cavalier“ ce sînt, mi-am învîltat soția la o înghețată. Am intrat deci la cofetăria „Garofița“, peste drum de teatru, am ocupat o masă într-un colț și nu peste mult în fața noastră stăteau două pahare mari cu înghețată de cafea ce-mi place atît de mult. Soția mea, prevăzătoare, știînd slăbiciunea mea pentru înghețata de cafea, m-a îndemnat s-o mîncînc mai încet ca nu cumva să răcesc. Și bino a făcut. Altmînteri cine știe ce mi s-ar mai fi putut întîmpla. De-abia am înghitit vreo cîteva lingurițe și deodată sînt că mi s-a oprit ceva în gît.

Dau să înghit, nu merge.

De, zic în sinea mea, o fi vreo bucișică de gheață, să încerc s-o dau afară.

Încep să tușesc, asud, îmi dau lacrimile. Nevasta mă privește consternată, iar ei nu-i pot explica nimic. Cînd deodată, într-un acces de lăudă violentă, din gîtul meu iese ca din pușcă... Ce credeți? O piesă de cîntec banal!

„Din partea mea, am regretat că piesa nu era mai mare... citi privește condițiile igienice, sau mai bine zis neigienice în care se servește înghețata la cofetăria „Garofița“, am putea să vorbim mai multe...“ (După o corespondență a tov. MIRCEA OLT)

Spectacole

„GHEORGHE DOJA“: Un pahar cu bere.

Reprezentafii zilnic de la orele 10, 12, 15, 17, 19 și 21.

„NICOLAE BĂLCESCU“: Curg apele turburi. Zilnic matineu la orele 11.

„I. L. CARAGIALE“: Curg apele turburi. Repr. 3,30, 5,30, 7,30 și 9,30.

„HERBAK JANOȘ“: Un pahar cu bere. Repr. 2,30, 4,30, 6,30 și 8,30.

„TINERETULUI“: Maxima „SOLIDARITATEA“: (Gal): Liliomfi. Reprezenfații zilnic, afară de

lunea la orele 7 seara. Duminică repr. la orele 15, 17 și 19.

„30 DECEMBRIE“: astăzi 24 iunie: Suspine pe stradă. Repr. 15, 17 și 19, duminică la orele 11 matineu.

„ILIE PINTILIE“ (Grădite): astăzi 24 iunie: S-au cunoscut într-o trăsură.

„MAXIM GORKI“: (Miclăca): Mandy. Reprezenfații zilnic, afară de lunea, la orele 8 seara; duminică la orele 14, 16, 18 și 20, matineu la orele 11. Miercuri și sîmbătă și la orele 18.

Programul de RADIO

recomandăm din programul posturilor noastre de radio, azi, 24 iunie 1956:

TEATRU, LITERATURA, CONFERENCE

10,50 (în pauza concertului) — Lectură ghicitoare: „Tipuri de ariviști în literatura noastră“ (pr. II).

18,30 Album cultural (pr. II).

19,30 Teatru la microfon „Inima noastră“ de Valeriu Luca (pr. I).

MUZICA POPULARĂ

9,30 Muzică populară românească interpretată de Maria Lăzărețu și Marcel Budală (pr. II).

14,00 Cîntă orchestra de muzică populară Radio. Soliști: Mia Brata și Florea Ciocă (pr. I).

15,15 Cîntă Maria Tănase (pr. II).

17,15 Muzică populară românească (pr. I).

21,18 Un nou interpret la microfon flauterașul Florea Neicu (pr. I).

23,15 Din folclorul popoarelor (pr. II).

MUZICA UȘOARĂ, DE OPERETA ȘI DE DANS

11,20 Muzică ușoară de compozitori comini (pr. I).

12,15 Concert de primă, intitulat „Soaptele florilor“ (pr. I).

16,00 Cîntă orchestra de estradă Radio (pr. I).

19,00 Noi înregistrări de muzică ușoară realizate în studiourile noastre (pr. II).

22,15—22,45 și 23,10 Muzică de dans (pr. I).

20,45 și 23,55 Muzică de dans (pr. II).

TIMPUL PROBABIL

Centrul meteorologic Arad comunică:

Azi, 24 iunie, timpul se menține răcoros și umed cu cerul variabil, mai mult acoperit. Ploi sub formă de averse la început și mai apoi ploi continue cu caracter general. Tempe-

ratura în ușoară creștere va urca în cursul zilei între 18 și 20 grade, iar în cursul nopții va coborî pînă la 12—15 grade. Vînt potrivit cu intensificări temporare.

Pentru următoarele două zile timp în curs de îmbunătățire cu temperatura în creștere.

Kaufman Anton, Kosuth Ioana, Căpnaș Rozalia, Bondar Tudor ș. a., iar la Trusul alimentației publice: Mîntaru Lenuta de la restaurantul „Miorita“.

Aplicarea acestor sancțiuni demonstrează că unitățile respective nu au îndrumat la timp pe angajații lor în îndeplinirea obligațiilor legale.

Efortul pe care-l fac azi unitățile de alimentare în vederea realizării unui comerț civilizizat, a prezentării produselor cu un aspect plăcut și înzestrarea angajaților cu echipamentul necesar de protecție a alimentelor, va trebui pe viitor să fie dublat de o mai conștientoasă respectare a normelor de igienă, începînd de la unitățile de producție pînă la cele de desfacere. În același timp Sanepidul trebuie să adopte o atitudine mai categorică în stabilirea contravențiilor, aplicarea sancțiunilor și folosirea dreptului pe care îl are conform art. 537 din H.C.M. 1884, de a sesiza Ministerul Sănătății în vederea adoptării măsurilor corespunzătoare pentru respectarea normelor igienico-sanitare, atunci cînd unitățile respective invocă împrejurarea că nu au fondurile necesare în acest scop.

PANAIT STĂNESCU-BELLU, avocat

Informator legislativ

În cursul lunii mai 1956, au apărut în colecția de hotărîri și dispoziții a Consiliului de Miniștri, următoarele norme mai importante.

H.C.M. 207/col. 27, 31 V. 1956, privind stabilirea duratei timpului de lucru sub opt ore pe zi pentru anumite categorii profesionale.

H.C.M. 898 (col. 27), 31 V. 1956; stabilește prețurile cu ridicata ale întreprinderilor, pentru părți de baracamente prefabricate, din lemn de rășinoase, abrogîndu-se prețurile prevăzute în H.C.M. 876/1951.



